
Nf. 23:;6 IJ 

1992 "02- 04 

TI .... 1!116 der Beilagen zu oen Stenographischen Protoko!1eo 
Ci! '_ 

dC's j";;lti()nalr"tes XVi n. ()csetz;~ehun;' .pc.iouf': 

A N FRA G E 

der Abgeordneten Motter, Mag. Praxmarer, Haller 

an den Bundesminister für Wissenschaft und Forschung 

betreffend Forschungsinstitute an der Leopold-Franzens-Univer

sität Innsbruck 

An der Leopold-Franzens-Universität Innsbruck gibt es zur Zeit 

sechs Forschungsinstitute, wie folgt: Forschungsinstitut für 

alpenländische Land- und Forstwirtschaft, Forschungsinstitut für 

Hochgebirgsforschung, Forschungsinstitut Brenner Archiv, 

Forschungsinstitut für Textil, Chemie und Textilphysik, und 

Forschungsinstitut für Drogenprofilaxe. Alle diese Forschungs

insti tute sind an der Leopold-Franzens-Universi tät Innsbruck 

angesiedel t, wobei sie doch sehr unterschiedliche Gründungs

intentionen und AufgabensteIlungen haben, die kaum bis gar nicht 

publik sind. Die unterfertigten Abgeordneten stellen an den Herrn 

Bundesminister für Wissenschaft und Forschung folgende 

A n fra g e 

I. Wann wurden die einzelnen Forschungsinstitute an der 

Leopold-Franzens-Universität Innsbruck gegründet? 

2. Auf welchen Rechtsgrundlagen wurden die einzelnen For-

schungsinstitute an der Leopold-Franzens-Universität 

Innsbruck gegründet? 
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3. Welche Bundesländer, Gemeinden oder andere Körperschaften 

des öffentlichen oder privaten Rechts waren ebenfalls bei 
der Gründung der Forschungsinstitute beteiligt? 

4. Welche Kosten sind insgesamt durch die Forschungsinstitute 
seit ihrer Gründung im einzelnen entstanden, und welche 

daraus dem Bund? 

5. Welche Aufgaben sind den Forschungsinstituten im einzelnen 

übertragen, und welche Rolle spielen sie im Rahmen der 

Schwerpunktbildung? 

6. Wer sind die Leiter der Forschungsinstitute im einzelnen, 
auf welcher Rechtsgrundlage wurden sie bestellt, und welche 

Personalkosten verursachen sie? 

7. Ist in dieser Legislaturperiode geplant, an der Leopold

Franzens-Universität Innsbruck weitere Forschungsinstitute 

zu adaptieren, wenn ja mit welchen AufgabensteIlungen? 

8. Welche Forschungsinstitute gibt es an anderen Universitäten 
in österreich? 

9. Welche Forschungsmittel haben die einzelnen Forschungs

insti tute an der Leopold-Franzens-Universi tät Innsbruck seit 

ihrem Bestehen von Seiten des Forschungs förderungs fonds , des 

Forschungsförderungsfonds der gewerblichen Wirtschaft und 

des Innovations- und Technologiefonds erhalten? 

10. Welche Forschungsmittel haben die einzelnen Forschungs
insti tute an den anderen Uni versi täten Österreichs, vom 

Forschungsförderungsfonds, vom Forschungs förderungs fonds der 
gewerblichen Wirtschaft und vom Innovations- und Techno-

logiefonds bekommen? 
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